
Referat fra møte 14/12.2015. 
 
Kveldens møte samlet hele 34 medlemmer på klubbens faste møtested på Maritim.  
 
Innledningsvis oppfordret Alf Morten alle medlemmer med tilgang til Facebook å videreformidle 
invitasjonen til alle «venner» til kommende Rwandakonsert 7. februar. På denne måten kan vi alle 
bidra til å spre informasjon om konserten. Det vil også bli lagt ut billetter hos Martin Jensen slik at de 
som ønsker det kan kjøpe billetter der som en liten juleoppmerksomhet til venner og bekjente. 
 
Rwanda-skuten «Miss Sixteen» ble vist frem og det ble anledning til å ta lodd for de som enda ikke 
hadde gjort dette. Trekning vil skje på nyåret. Festkomiteen hadde til møtet kjøpt inn ordentlig 
julekake (marsipan) som medlemmene kunne nyte sammen med kaffen. Takk til komiteen. 
 
Presidenten minnet om at Rotary Norden er ute med utgave nr. 7 og siste blad for i år. Dette kan nå 
leses i elektronisk utgave ved å gå inn på klubbens hjemmeside og følge linken her. For de som har 
papirutgaven så vil det nok ta noen dager enda før den ligger i postkassen. 
 
Verdenspresidenten fortalte som sin leder i dette nummeret en historie fra Nederland etter andre 
verdenskrig. En riktig god julehistorie som Presidenten siterte som en passe del av dette møtet, som 
nettopp var klubbens avslutningsmøte før juleferien. 

 
Kveldens hovedprogram var ved Rådmann 
Bernhard Nilsen med temaet «Rikets tilstand». 
Rådmannen tok en rask oppsummering av 2015 
som mest sannsynlig vil komme ut med et 
overskudd, om dog noe lavere enn budsjettert. 
 
Budsjettet for 2016 er fremlagt med et overskudd 
på 7,5 mill kr, ca 1% av samlet «omsetning». Dette 
var iflg Rådmannen noe mindre enn ønskelig, 
spesielt utfra kommunens relativt lave 
fondsmidler. 2016 preges ellers av store 
investeringer og tilhørende låneopptak, 
hovedsakelig som følge av ferdigstillingen av 

Kulturhuset og Ungdomsskolen. Gjelden vil komme opp i vel 640 mill kr, på nivå med snittet i fylket, 
men også nær det Rådmannen mente var nær en øvre håndterbar grense. I langtidsplanen er det 
således ikke lagt opp til videre gjeldsvekst.  
 
Kommunen har som mål å ha 10.000 innbyggere i 2025, opp fra dagens (estimat 31/2.2015) på 
9.100. Siste års flyktningsituasjon kan fort gjøre at denne målsetningen kan innfris fortere enn 
planlagt.  
 
Hovedfokus for kommunen fremover kunne oppsummeres omkring områdene; Oppvekst; 
Innovasjon; Fjordkontakt; Opplevelser. Her kunne Rådmannen vise til en rekke prosjekt som ligger i 
planen og om vil bidra positivt. Noen av disse var inkludert i planen for 2016, mens andre lå noe 
lengre frem i planperioden. Alt i alt en rekke investeringer som byen mer attraktiv både for 
tilreisende og for besøkende. 
 
Det som kanskje vil vise mest av seg i 2016 er ferdigstillelsen av Kulturhuset (som nå ser ut til å bli 
tidligere enn opprinnelig budsjettert), videre utvidelse av kaifronten ved Felleskjøpet og 
påbegynnelsen av gangbroen mellom Felleskjøpet og Tollboden.  



 
Alt i alt var det mye interessant og positivt å se frem til i årene som kommer. At det skjer en 
kontorjustering av eiendomstaksten på 10% i 2016 mente Rådmannen at vi alle burde tåle, ikke 
minst fordi verdiene hadde stått på stedet hvil de siste 10 årene. 
 
Fra spørsmålsstillingen etter foredraget var det tydelig at den den nye gangbroen var langt fremme i 
klubbmedlemmenes hode. Takk til Bernhard Nilsen for en innføring i «Rikets tilstand». 
Avslutningsvis minnet presidenten om at neste møte vil bli mandag 4/1.2016, «Presidentens møte», 
på Maritim. 
 
Til slutt ønsket Presidenten vel hjem, en god og fredelig jul, og godt nytt år til alle. 
   
Mvh, 
Ludvig 
(Flekkefjord RK – president) 
 
 


